
  
 

 

Referat fra Frivilligrådets møde tirsdag den 29. oktober 2024. 

 
Mødested/tid: Kalkbruddet, Tingvej 7, 4690 Haslev kl. 13.30 – 15.30.  
 
 
Følgende deltog i mødet: Susanne Ulk, Nicolai Nøddebo, Claus Cubbin, Susanne Krøyer 

Jørgensen, Laila Schwerdtfeger, Else Jensen, Peter Fabian, Gitte Fabian.  

 

Else Jensen modtog os. 

 
Punkt 1.  Velkomst og sang (Peter vælger) 

Susanne Ulk bød velkommen og sang nr. 222 fra Højskolesangbogen ” En rose 
så…” blev sunget. 

 

Punkt 2.  Godkendelse af dagsorden.  
 Dagsorden til mødet blev godkendt. 
 
Punkt 3.  Opsamling fra sidste møde den 1. oktober v/Susanne Jørgensen. 
 Positiv omtale af kursus med Allan Grasberger om reklamevideoer. 

Udestående omkring ændring af forårsarrangement sted/dato afklares under 
pkt. 9. 

  
Punkt 4.  Nyt fra kommunen v/Nicolai Nøddebo.  

Ny kommunaldirektør er ansat pr. 1 nov.: 54-årige Holger Spangsberg 
Kristiansen. 

Der mangler stadig besættelse af kommunale stillinger. Der er gode 
forventninger til den nye centerchef Lotte Molsings tiltrædelse med hendes 
erfaring fra NGO-verdenen såvel som fra det offentlige. 

    
Punkt 5.  Økonomistatus v/Else Jensen. 
 Beholdningen uændret siden sidste møde: 71.259,36kr. 

 
 Punkt 6.  Orientering om kurser v/Nicolai Nøddebo. 

Pæn tilslutning med 25 personer til foreningsudviklingskursus 1. del.  
2. del afholdes 9. nov. 



Nicolai er ved at planlægge kursusplan for 1. halvår 2025, og har bl.a. følgende 
temaer på påtænkt program: Førstehjælp, faldteknik, bedre balance, regnskab, 
ansøgninger og evt. foredrag med frivilliges gode oplevelser. 
 

Punkt 7.  Orientering fra møder (Frivilligkonferencen) 
25. okt. blev der afholdt årlig frivillighedskonference – 50 forenings-
repræsentanter deltog i Frivilligtsamråds arrangement – se notat fra 
konferencen: 
 

Frivillighedens Værdi i Faxe Kommune 🌟 

En god mulighed for at de meget forskelligartede foreningsfrivillige kunne lære hinanden at kende og måske 

udveksle nye idéer.  

  

Professor emeritus Bjarne Ibsen, en af landets førende eksperter inden for frivillighed, delte sine indsigter om de store 

forventninger til frivilliges bidrag til velfærd, demokrati og lokalsamfund. 

 

Der var meget inspiration for foreningslivet at tage med hjem fra konferencen.  

 

🔹 Samarbejde på tværs af foreninger: Ibsen opfordrede til at tænke mere på tværs af foreningstyper, især inden 

for sundhed og natur/miljø, hvor frivilligheden er lav. Samarbejde kan medvirke til at støtte sårbare borgere og 

fremme nødvendige klimaindsatser. 

 

🔹 Stolthed over vores frivillige: Selvom graden af frivillighed i Faxe Kommune er lidt lavere end landsgennemsnittet, 

har vi stadig omkring 600 foreninger og 5.000 frivillige på fritidsområdet, som gør en kæmpe indsats. Det er noget, vi 

er ret stolte af her i kommunen. 

 

🔹 Engagement i byerne: Ibsen opfordrede til at flytte noget af det frivillige engagement fra land til by. Han fortalte 

blandt andet , at frivillighed kan opstå ud af konkrete opgaver, og at politikerne kan overveje at skabe flere 

opgaver i byerne, som frivillige kan engagere sig i. 

 

🔹 Tendenser inden for frivillighed: Ibsen nævnte, at de frivillige i gennemsnit er blevet ældre, de er frivillige i 

længere tid, og de bruger lidt mindre tid på frivilligt arbejde. Derudover er der opstået nye former for frivilligt arbejde 

som “event-frivillighed” og “ad hoc-frivillighed”, hvor man ikke binder sig, men deltager i konkrete, enkeltstående 

indsatser. Men den traditionelle ”kollektive frivillighed” er dog fortsat dominerende.  

  

Lad os fortsætte med at styrke vores lokalsamfund gennem frivillighed og samarbejde! 

 

 

Punkt 8.  Planlægning af repræsentantskabsmødet i Rollosalen den 21. november. 
Susanne Ulk har indrykket annonce omkring Repræsentantskabsmøde i 
Rollosalen, Faxe Bibliotek, Rådhusvej 4, 4640 Faxe, kl. 19. 

 

Punkt 9.  Drøftelse af afholdelse af forårsarrangement for Frivilligrådets foreninger. 
Tidligere planlagte dato og lokalitet for større foreningsarrangement er ændret 
til: 

 Lørdag den 5/4-2025 kl. 11-16 i Rønnedehallen. Forslag til navn: Foreningstræf. 
  
Punkt 10. Evt.   



Der er indhentet pris på Faxe Frivillighedsråds folder fra Sangill Grafisk Aps, 
4684 Holmegård: 200 stk. pris 565,-kr. ekskl. fragt og moms. Ved tilsendt 
trykklar pdf-fil. 
 
Næste møde er Repræsentantskabsmøde i Rollosalen, Faxe Bibliotek, 
Rådhusvej 4, 4640 Faxe, kl. 19. 
 
 
 
 

Refereret af Gitte Fabian 31/10 – 2024  
 
Efterfølgende kommentarer til orientering: 

- Der er planlagt et ”under-udvalgsmøde”) (Gitte, Laila, Susanne J og Susanne U vedr. 
foreningstræffet: tirsdag den 17. december kl. 15 hos Gitte Fabian, Munkeskovvej 1, Terslev.  

- Benny Agergaard har takket ja til at være dirigent ved repræsentantskabsmødet 
- Musiker Tomas Zawadzki er orienteret om datoændringen og har accepteret 

 
Hilsen fra Susanne U 05/11-2024 


